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ACTA SUCINTA NÚMERO 089 

SESIÓN EXTRAORDINARIA VIRTUAL 
 
FECHA:  Junio 10 de 2020 
HORA:  08:00 A.M  
LUGAR: Sesión No Presencial mediante la plataforma virtual GotoMeeting 
 
Estas sesiones son transmitidas en vivo, mediante las aplicaciones YouTube y 
Facebook Live. Esta acta se elabora de conformidad con el Art. 26 de La Ley 136 
de 1994. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE DEL CONCEJO DE BELLO 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE 
 
Buenos días honorables Concejales, señora Secretaria por favor sírvase leer el orden 
del día del día 10 del mes 06 de 2020 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Si señor Presidente, Buenos días para los Honorables Concejales, la Mesa Directiva, a 
la comunidad Bellanita que nos ve a través de las redes sociales, funcionarios de la 
Administración Municipal, funcionarios del concejo, señor Contralor. 
 
Orden del día Junio10 de 2020:  
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. SOCIALIZACION DEL PROYECTO DE ACUERDO 011 DE 2020, POR MEDIO 

DEL CUAL SE CREA LA COMISION ESPECIAL PARA LA EQUIDAD DE LA 

MUJER EN EL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO Y SE DICTAN OTRAS 

DISPOSICIONES.  A Cargo De La Concejala Ponente Gloria Elena Montoya 

Castaño  

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES. 

5. ASUNTOS VARIOS. 

Está leído el orden del día Señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTEGABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Verifiquemos el quórum por favor, Señora Secretaria. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO. 
 
Vamos a verificar el quórum, por favor respondemos si se aprueba el orden del día  
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 

NICOLÁS ALZATE MAYA     Presente y Apruebo  

DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 

DUVÀN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente y Apruebo 

JESÙS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo 

RAFAEL CÁRDENAS JIMÈNEZ    Presente y Apruebo 

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 

JESÙS OCTAVIO JIMÈNEZ GIL    Presente y Apruebo 

GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   Presente y Apruebo 

NOLVER ANDRÈS PÈREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 

ÒSCAR DARÌO ARIAS AGUDELO   Presente y Apruebo 

DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente y Apruebo   

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 

JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente y Apruebo 

EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Presente y Apruebo 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÒMEZ  Presente y Apruebo 

 
Le informo Señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y decidir y es 

aprobado el orden del día. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE 

 

Continuemos con el orden del día Señora Secretaria. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 

2. SEGUNDO: SOCIALIZACION DEL PROYECTO DE ACUERDO 011 DE 2020 
POR MEDIO DEL CUAL SE CREA LA COMISION ESPECIAL PARA LA 
EQUIDAD DE LA MUJER EN EL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO, Y SE 
DICTAN OTRAS DISPOSICIONES.  A Cargo De La Concejala Ponente Gloria 
Elena Montoya Castaño   

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Con el uso de la palabra, la Honorable Concejal Gloria Montoya 
 
INTERVENCION DE LA HONORABLE CONCEJALA GLORIA ELENA MONTOYA 
CASTAÑO  
 
Buenos días para todos, espacial para la mesa directiva en cabeza del señor 
Presidente Gabriel Jaime Giraldo, al vicepresidente Juan Felipe Restrepo, al 
Vicepresidente segundo Nicolás Alzate, a la Secretaria General Nora Isabel Pérez y a 
los demás compañeros Corporados y funcionarios del Concejo, a todas las personas 
que nos acompañan en la plataforma virtual. 
 
Hoy se va a socializar el Proyecto de Acuerdo que crea la comisión especial para la 
equidad de la mujer en el Concejo, que pretende propiciar espacios y herramientas de 
inclusión y participación en todos los ámbitos para todas las generaciones desde las 
niñas, las jóvenes, adultas y adultas mayores. 
 
Justo esta semana escuchaba a la directora de la oficina de la mujer de la Gerencia de 
Inclusión Social Tania Posada en un informe detallado de la situación actual de las 
mujeres, donde hay una connotación importante en el tema de la violencia intrafamiliar 
y como ella misma lo expresó, esto no son quejas, son análisis de la situación real y 
que de la comisión especial vamos a resolver con el acompañamiento de todos los 
Corporados. Esta comisión especial estará conformada por los Concejales: Rafael 
Cárdenas, Duván Bedoya, Juan Felipe Restrepo, Octavio Jiménez, Nolver Andrés 
Pérez, Daniel Villa, Daniel Quintero, Juan Arboleda y quien les habla Gloria Montoya; 
esta comisión se crea por un mandato de ley, la Ley 1981 de 2019 y pretende propiciar 
promover y pretender por iniciativa que se genere el bienestar de las habitantes de 
Bello generando un equilibrio y superando todas las barreras de participación e 
inclusión, muchos temas se abordarán en la comisión desde lo político y desede lo 
electoral vienen temas muy importantes, viene la elección de los CMJ que son los  
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Consejos Municipales de la Juventud, la elección de las JAC, las del cabildo del adulto 
mayor, también tendremos en un futuro las elecciones de la JAL y el Concejo, entonces 
creo que nosotros vamos a propiciar mucho esta comisión para la participación 
democrática de la Mujer. 
 
Desde el año pasado se intentó conformarse, donde no llegó a concretarse, el Concejo 
anterior tenía tres mujeres y hay una red de Concejalas del norte, que Bello tenía una 
representación con la exconcejala Stella Suárez, ellas vienen haciendo una trabajo 
desde ya de varios años con el acompañamiento de la Gobernación de Antioquia, la 
Secretaria de la Mujer, también está el observatorio de mujeres de la Presidencia de la 
República, antes de esta pandemia me había ubicado también de la Presidencia de 
República de la oficina de la mujer para venir a Bello a socializarnos a nosotros  el 
tema como lo estaban  enfocando, hacen un recorrido por todos los departamentos del 
país, entonces creo que pues una vez pase esta situación, tendremos estos 
acompañamientos en el Concejo, pues ojala presencial pues es una oferta institucional 
bastante interesante que lo podemos aplicar en Bello. 
 
Hay temas de mucha importancia que trataremos y abordaremos desde esta comisión 
como el tema de mujer rural, las madres cabeza de hogar, mujeres en el deporte, en la 
cultura, la educación, madres comunitarias, en los temas de empleo, de economía 
familiar también; el alcalde Oscar Andrés Pérez ha incluido en su agenda en el plan de 
desarrollo  el tema de mujeres y hay aquí un importante que son los ODS, en especial 
el ODS 3 con sus respectivas metas e indicadores que dice promover la igualdad entre 
los sexos y el empoderamiento de la mujer. 
 
Esta comisión dictará su propio reglamento una vez aprobado el acuerdo se propone 
que sea en 30 días y en la ponencia se va ampliar ese tema, hoy en la socialización 
solo era como un abrebocas a lo que se refiere el tema, lo que se va aplicar, quienes lo 
están conformando, la verdad me siento muy honrada, en un principio le comentaba a 
dos compañeros que si me acompañaban en esta comisión y se sumaron otros 8 
compañeros, y me siento muy honrada porque vamos a darle una fuerza y la palabra 
grande es el empoderamiento al tema de las mujeres, creo que vamos hacer con todo 
el norte, una red de trabajo por las mujeres y ya les dije que en todos los temas 
importantes, el nuestro que también es muy político vamos hacer un control político y 
vamos a generar un equilibrio  a superar todas esa barreras de inclusión que hoy 
existen, en la ponencia vamos a ampliar más el tema histórico, vamos a ampliar en la 
ponencia todo el tema normativo y aprovechar en plan de desarrollo creo que Tania 
que es quien coordina esas actividades también que tenga muy pendiente el tema del 
observatorio de mujeres que ha dado buenos resultados de allí es que se recogen 
como todos los insumos hacer un ejercicio, también hace tiempo vengo apostándole a  
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una escuela de liderazgo de gobierno público y política para mujeres, de hecho mi 
maestría en gestión pública la tesis es justamente la participación política de las 
mujeres en Bello, en nuestra ciudad, abordando ese histórico creo que hay que superar 
mucho más esa metas pero no como un indicador, no como un número sino con una 
participación real y con una cultura y conocimiento del accionar de las mujeres en estos 
temas, obviamente vamos a tocar varios tópicos y vamos a realzar esos lo que tiene 
que ver la participación en lo público, en lo político  y con gran interés en el tema de la 
mujer rural que ha sido una zona no solo para las mujeres pero que debemos volver a 
la ruralidad con los presupuestos, más adelante que se van a tocar estos temas de 
presupuestos participativos, entonces allí se van a promover muchas iniciativas para 
que las diferentes comunidades, las mujeres presenten sus proyectos y creo que 
tenemos que desbordarnos o tomarnos la ciudad con el tema de mujeres y sé que 
vamos a continuar con el acompañamiento de la mesa directiva, del Presidente y todos 
los Corporados en este propósito. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Como ya la Doctora Gloria terminó su exposición.  Señora Secretaria por favor 
continuemos con el orden del día  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 

3. COMUNICACIONES 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 
 
¿Alguna comunicación sobre la Mesa? 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORAISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
No señor Presidente, no tenemos comunicaciones sobre la Mesa 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el orden del día 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 

4. PROPOSICIONES 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
¿Hay alguna proposición? Continuemos entonces con el orden del día Señora 
Secretaria  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORAISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 

5. ASUNTOS VARIOS  
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE.  ¿En Asuntos varios algún Concejal? 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE.  No habiendo intervenciones, continuemos con el orden del día. 

 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORAISABEL PÉREZ 
CARVALHO.  Está agotado el orden del día señor Presidente. 
 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE 

 
Agotado el orden del día 10 de junio, de 2020 se levanta la sesión.  Se cita para 
mañana 8:00 de la mañana, un feliz día para todos los honorables concejales. 
 
 

      
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE      NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO 
Presidente del Concejo       Secretaria General del Concejo  
 
Transcribió: Marcela Romero, ApoyoDigitación. 
Revisó: Alba Diony Arroyave García. Contratista Digitación 


